Общие методические указания

Основной формой обучения студента-заочника является самостоятельная работа над учебным материалом. Процесс изучения физики состоит из следующих этапов:

1. проработка установочных и обзорных лекций;

2. самостоятельная работа над учебниками и учебными пособиями;

3. выполнение контрольных работ;

4. прохождение лабораторного практикума;

5. сдача зачетов и экзаменов.

При самостоятельной работе над учебным материалом необходимо:

1. составлять конспект, в котором записывать законы и формулы, выражающие эти законы, определения основных физических понятий и сущность физических явлений и методов исследования;

2. изучать курс физики систематически, так как в противном случае материал будет усвоен поверхностно;

3. пользоваться ограниченным количеством учебных пособий, чтобы не утрачивалась связь между отдельными вопросами.

Контрольные работы помогают закрепить теоретический материал курса. В процессе изучения физики студент должен выполнить четыре контрольные работы:

1. физические основы механики;

2. физические основы электродинамики;

3. колебания и волны;

4. физические основы термодинамики и молекулярной физики.

В течение первого семестра студент выполняет контрольные работы № 1 и № 2 в соответствии со своим вариантом.

Контрольные работы содержат 5 и 8 задач. Вариант задания контрольной работы определяется последней цифрой шифра по таблице для контрольных работ.

Таблица вариантов

	Контрольная работа № 1 и № 2

	Вариант
	Номера задач

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	1 11 21 31 41 51 61 71

2 12 22 32 42 52 62 72

3 13 23 33 43 53 63 73

4 14 24 34 44 54 64 74

5 15 25 35 45 55 65 75

6 16 26 36 46 56 66 76

7 17 27 37 47 57 67 77

8 18 28 38 48 58 68 78

9 19 29 39 49 59 69 79

10 20 30 40 50 60 70 80


Выполненные контрольные работы студент отсылает на рецензию в течение семестра не позже, чем за месяц до начала сессии.

Физические основы механики

1. Физические модели: материальная точка, система материальных точек, абсолютно твердое тело, сплошная среда. Пространство и время. Кинематическое описание движения. Прямолинейное движение точки.

2. Движение точки по окружности. Угловая скорость и угловое ускорение. Скорость и ускорение при криволинейном движении. Нормальное и касательное ускорение. Вектор угловой скорости.

3. Свойство инертности тела и масса. Центр инерции системы материальных точек. Скорость центра инерции. Момент инерции при вращательном движении и его свойства. Теорема Штейнера. Главные оси инерции простых тел. Момент инерции простых тел.

4.  Понятие силы. Свойства сил. Момент силы относительно точки и оси вращения. Работа силы и момента силы. Законы динамики поступательного и вращательного движения (законы Ньютона). Замкнутые системы. Законы сохранения импульса и момента импульса.

5. Импульс тела и его свойства, импульс системы материальных точек. Момент импульса. Законы сохранения импульса и момента импульса.

6. Кинетическая энергия поступательного и вращательного движения тела. Консервативные и неконсервативные силы. Потенциальная энергия. Полная энергия и ее свойства. Закон сохранения энергии в замкнутых и незамкнутых системах. Потенциальные кривые.

7. Неинерциальные системы отсчета. Силы инерции.

8. Инерциальные системы отсчета и принцип относительности. Преобразования Галилея. Преобразования Лоренца. Следствия из преобразований Лоренца.

9. Элементы механики жидкостей. Уравнение неразрывности. Уравнение Бернулли. Идеальная и вязкая жидкость. Методы определения вязкости. Ламинарное и турбулентное течения.

Физические основы электродинамики

10. Электрический заряд и его свойства. Понятие электромагнитного поля. Напряженность электрического поля и вектор магнитной индукции магнитного поля.  Сила Лоренца. Движение заряда в электромагнитном поле.

11. Точечный заряд. Поле точечного заряда. Силовые линии напряженности. Поток вектора напряженности. Закон Кулона. Электромагнитное поле движущегося заряда. Вектор напряженности магнитного поля.

12. Закон Био-Савара-Лапласа. Принцип суперпозиции. Магнитное поле прямого тока, магнитное поле в центре круглого проводника с током.

13. Принцип суперпозиции электрических полей. Электрическое поле диполя. Электростатическая теорема Гаусса и ее применение для расчета электрических полей.

14. Взаимодействие параллельных токов.  Закон Ампера. Циркуляция вектора магнитной индукции. Теорема о циркуляции. Магнитное поле соленоида. Поток вектора магнитной индукции.

15. Работа электростатического поля. Циркуляция электростатического поля. Потенциал. Связь потенциала с напряженностью электростатического поля.

16. Емкость конденсаторов различной геометрической конфигурации. Параллельное и последовательное соединение конденсаторов. Энергия системы заряженных проводников. Энергия конденсатора.

17. Постоянный электрический ток. Условия существования тока. Сила и плотность тока. Законы Ома и Джоуля-Ленца в интегральной и дифференциальной форме. Сторонние силы. ЭДС гальванического элемента. Закон Ома для участка цепи с гальваническим элементом. Правила Кирхгофа.

18. Явление электромагнитной индукции. Закон Фарадея-Ленца. ЭДС электромагнитной индукции. Индуктивность контура. Самоиндукция.
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Контрольная работа № 1.

физические основы механики

1. Лодка, идущая через реку на веслах, движется отно​сительно воды со скоростью 2 м/с в направлении, перпенди​кулярном к течению. Течение реки имеет скорость 1 м/с. Найти полную скорость  лодки и направление этого вектора относительно берегов реки.

2. Две пристани перевоза расположены друг против друга на противоположных берегах реки, скорость течения которой составляет 0,5 м/с. Какой курс должна держать лодка перевозчика, чтобы пересекать реку по прямой ли​нии от одной пристани до другой? С какой скоростью  при этом условии лодка будет двигаться поперек реки? Относи​тельно воды лодка развивает скорость 0,8 м/с.

3. Квадратный плот равномерно плывет по реке со скоростью 3 км/час. Человек движется поперек плота со скоростью 4 км/час относительно плота. На какое расстояние перемещается человек относительно берега за 9 с?

4. Корабль идет на запад со скоростью 6,5 м/с. Ветер дует с юго-запада со скоростью 3,5 м/с. Какую скорость v ветра зарегистрируют приборы, расположенные на корабле? Ка​ково будет показываемое этими приборами направление ветра относительно курса корабля?

5. Два самолета одновременно вылетают из одного места по двум взаимно перпендикулярным направлениям. Один со скоростью v1=300 км/ч, другой со скоростью v2==400 км/ч. Как возрастает со временем расстояние между самолетами? Как велико это расстояние 5 в момент, когда первый само​лет пролетел путь S1=900 км?
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Человек, находясь в точке В на расстоянии h от пря​мого участка дороги (рис. 1), видит в точке А автобус, дви​гающийся по дороге с постоянной скоростью va. Расстояние от человека до автобуса в этот момент АВ. В каком направ​лении следует бежать человеку, чтобы оказаться на дороге в точке С с максимальным опережением по времени по от​ношению к автобусу? Отношение расстояний h/AВ=1/2;отношение скоростей человека и автобуса vч/vа = l/2.

7. Два корабля движутся параллельно друг другу в про​тивоположные стороны со скоростями. С одного из них стреляют в другой. Под каким углом  к курсу обстре​ливаемого корабля надо направить орудие, чтобы попасть в цель, если выстрел производится в момент, когда оба суд​на находятся на прямой, перпендикулярной к направлению их движения? Скорость снаряда u0 считать постоянной.

8. Между двумя пунктами, расположенными на реке на расстоянии L=100 км один от другого, курсирует катер. Катер проходит это расстояние по течению за время t1=4 ч, а против течения за время t2=10 ч. Определить скорость те​чения реки v1 и скорость катера относительно воды v2.
9. Рыбак едет на лодке вверх по реке; проезжая под мо​стом, он роняет в воду багор. Через полчаса рыбак это об​наруживает и, повернув назад, нагоняет багор в 5 км ниже моста. Какова скорость течения реки, если рыбак, двигаясь вверх и вниз по реке, греб одинаково?
10. Квадратный плот, две стороны которого параллельны берегам реки, плывет по течению. С угла плота спрыгивает собака и оплывает плот по периметру с постоянной относительно воды скоростью в 1,6 раз большей скорости течения реки. Какова величина перемещения собаки относительно берега при возвращении ее в исходную точку плота? Сторона плота 10 м.
11. Небольшая монетка после толчка начала скользить вверх по наклонной плоскости с начальной скоростью 5 м/с. Через какое время она вернется в исходную точку, если ускорение движения монетки остается постоянным и равным по величине 2 м/с2?
12. При свободном падении тела средняя скорость его движения за последнюю секунду оказалась в три раза больше, чем за первую. Определить высоту, с которой падало тело.
13. Стрелок целится в мишень, расположенную на том же уровне, что и ружье на расстоянии 100 м от него. Под каким углом к горизонту нужно произвести выстрел, чтобы поразить мишень, если пуля вылетает из ружья со скоростью 250 м/с? Для малых углов считать sin а = a.
14. Цель летит горизонтально на высоте 10 км с постоянной скоростью 600 м/с. Ее засекли, когда она была в зените и пустили ракету в упреждающую точку. Через какое время цель будет сбита, если скорость ракеты постоянна и равна 1 км/с?

15. Минометная батарея расположена у подножья горы с наклоном к горизонту 45°. Под каким углом (. к горизонту на​до установить ствол орудия, чтобы мина достигла склона на максимальной высоте? Сопротивление воздуха не учитывать
16. С вышки одновременно брошены два тела с одинако​вой начальной скоростью v0: одно вертикально вверх, дру​гое вертикально вниз. Как с течением времени будет менять​ся расстояние S между этими телами? Сопротивление воз​духа движению тел не учитывать.

17. Какой начальной скоростью v0 должна обладать сигнальная ракета, выпущенная из ракетницы под углом 45° к горизонту, чтобы она вспыхнула в наивысшей точке своей траектории, если время горения запала ракеты 6 с? Сопротивление воздуха движению ракеты не учитывать.
18. В какой точке траектории тела, брошенного под уг​лом к горизонту, его нормальное к траектории ускорение будет максимальным? Сопротивление воздуха движению те​ла не учитывать.
19. Из трех труб, расположенных на земле, с одинаковой скоростью бьют струи воды: под углом в 60, 45 и 30° к гори​зонту. Найти отношение наибольших высот h подъема струй воды, вытекающих из каждой трубы, и отношение дально​стей падения L воды на землю. Сопротивление воздуха дви​жению водяных струй не учитывать

20. На какое максимальное расстояние L можно бросить мяч в спортивном зале высотой 8 м, если мяч имеет началь​ную скорость 20 м/с? Какой угол φ с полом зала должен в этом случае составлять вектор начальной скорости мяча? Считать, что высота начальной точки траектории мяча над полом мала по сравнению с высотой зала. Мяч во время по​лета не должен ударяться о потолок зала. Сопротивлением воздуха полету мяча пренебречь.

21. Два груза массой 0,2 кг и 0,3 кг связаны невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через невесомый нерастяжимый блок. Определить ускорение грузов, если их отпустить.
22.  Определите тормозной путь автомобиля, начавшего торможение на горизонтальном участке шоссе с коэффициентом трения 0,5 при начальной скорости движения 15 м/с. Ускорение свободного падения примите равным 10 м/с2.
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Две гири массами m1=1 кг и m2=3 кг связаны невесомой нерастяжимой нитью, перекинутой через неподвижный блок. На сколько опустится большая гиря за первые t=1 с, если гири отпустить?

24.  На наклонной плоскости с углом а при основании лежит брусок массой M. Груз массой m присоединен к бруску нитью, перекинутой через блок (см. рис). Определить ускорение гру​за и натяжение нити. Трением, массой блока и нити пренебречь.

25. В лифте установлены пружинные весы, на которых подвешено тело массы 1 кг. Что будут показывать весы, если лифт: 1) движется вверх с ускорением 4,9 м/с2, направ​ленным вниз; 2) движется вниз с ускорением 4,9 м/с2, на​правленным вверх; 3) движется вниз, ускорение направлено вниз и равно 1 м/с2?
26. Вагон массой 20 т движется с начальной скоростью54 км/ч. Найти среднюю силу, действующую на вагон, если известно, что вагон останавливается в течении временит 10 с.

27. Баллистический маятник представляет собой брусок массой 3,0 кг, висящий на нити длиной 2,5 м. В брусок попадает пуля массой 9,0 г и застревает в нем, вследствие чего система отклоняется на угол 18° . Найти скорость пули.

28.  Брусок массой 0,2 кг равномерно тянут с помощью динамометра по горизонтальной поверхности стола. Показания динамометра – 0,5 Н. Чему равен коэффициент трения скольжения? Ускорение свободного падения примите равным 10 м/с2. 

29. Через легкий блок, укрепленный на краю горизонтального стола, перекинута прочная нить, соединяющая два груза с массами [image: image11.png]


m = 0,4 кг и M = 1,2 кг (см. рис.). Пренебрегая трением, найдите ускорение a груза m и силу T натяжения нити

30. На столе лежит доска массы М —  1кг, а на доске — груз массы m = 2кг. Какую силу F нужно приложить к доске, чтобы доска выскользнула из-под груза? Коэффициент трения между грузом и доской 0,25, а между доской и столом — 0,5.
31. С какой скоростью v после горизонтального выстре​ла из винтовки стал двигаться стрелок, стоящий на весьма гладком льду? Масса стрелка с винтовкой и снаряжением составляет 70 кг, а масса пули 10 г и ее начальная ско​рость 700 м/с.

32. Определить силу, с которой винтовка действует на плечо стрелка при выстреле, если считать, что со стороны винтовки действует постоянная сила и смещает плечо стрел​ка на S = l,5 см, а пуля покидает ствол мгновенно. Масса винтовки 5 кг, масса пули 10 г, и скорость ее при вылете равна у=500 м/с.

33. Из пушки, свободно соскальзывающей по наклон​ной плоскости и прошедшей уже путь l, производится выст​рел в горизонтальном направлении. Какова должна быть скорость v снаряда для того, чтобы пушка остановилась пос​ле выстрела? Выразить искомую скорость v снаряда через его массу m, массу пушки М и угол а наклона плоскости к горизонту. Учесть, что m <<; М.
34. Снаряд разрывается в верхней точке траектории на высоте 19,6 м на две одинаковые части. Через секунду после взрыва одна часть падает на Землю под тем местом, где произошел взрыв. На каком расстоянии S2 от места вы​стрела упадет вторая часть снаряда, если первая упала на расстоянии S1=1000 м от места выстрела? Сил сопротивле​ния воздуха при решении задачи не учитывать.

35. Три лодки одинаковой массы m идут в кильватер (друг за другом) с одинаковой скоростью V. Из средней лодки одновременно в переднюю и заднюю лодки бросают со ско​ростью и относительно лодки грузы массы тх. Каковы будут скорости лодок после переброски грузов?

36. Две лодки идут навстречу параллельным курсом. Когда лодки находятся друг против друга, с каждой лодки во встречную перебрасывается мешок массой в 50 кг, в ре​зультате чего первая лодка останавливается, а вторая идет со скоростью 8,5 м/с в прежнем направлении. Каковы были скорости лодок до обмена мешками, если массы лодок с гру​зом равны 500 кг и 1 т соответственно?

37. В шар массы m1 движущийся со скоростью v1 ударяется другой шар массы m2, догоняющий первый в том же направлении со скоростью v2. Считая удар вполне неупругим, найти скорости шаров после удара и их кинети​ческую энергию.

38. Навстречу друг другу летят два шара с массами m1 и m2. Между шарами происходит неупругий удар. Известно, что кинетическая энергия одного шара в 20 раз больше ки​нетической энергии другого. При каких условиях шары по​сле удара будут двигаться в сторону движения шара, обла​давшего меньшей энергией?

39. С какой скоростью v должен лететь снаряд массы m= 10 кг, чтобы при ударе о судно массы М = 100 т послед​нее получило скорость U=0,1 м/с? Удар считать не​упругим.
40. Действуя постоянной силой в 20 кгс, поднимают груз массой в 10 кг на высоту 10 м. Какая при этом совер​шается работа? Какой потенциальной энергией будет обла​дать поднятый груз?

41. Кинетическая энергия вращающегося маховика равна 1 кДж. Под действием постоянного тормозящего момента маховик начал вращаться равнозамедленно и, сделав 80 оборотов, остановился. Определить момент силы торможения.

42. Тонкий однородный стержень длиной 50 см и массой 400 г вращается с угловым ускорением 3 рад/с2 около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Определить вращающий момент. 

43. На краю круглой платформы, вращающейся вокруг своей оси, стоит человек массой 80 кг. Платформа вместе с чело​веком совершает 12,0 об/мин. Как станет вращаться система, если человек перейдет в центр платформы? Какую работу при этом совершит человек? Масса платформы 200 кг, ее радиус 1,2м.

44. Платформа в виде диска радиусом 1 м вращается по инерции с частотой 6 мин-1. На краю платформы стоит человек, масса которого равна 80 кг. С какой частотой будет вращаться платформа, если человек перейдет в ее центр? Момент инерции платформы 120 кг·м2. момент инерции человека рассчитывать как для материальной точки.

45. Человек стоит в центре скамьи Жу​ковского и вместе с ней вращается, совершая 30 об/мин.  Момент инерции тела человека относительно оси вращения- около 1,2 кг-м2. В вытянутых руках у человека две гири массой 3 кг каждая. Расстояние между гирями 160 см. Как станет вращаться система, если человек опустит руки и расстояние между гирями станет равным 40 см? Момент инерции скамьи 0,6 кг-м2; изменением момента инерции рук и трением пренебречь.

46.  Определить вращающий момент на валу электродвига​теля мощностью 20 кВт, если его ротор совершает 1440 об/мин.

47. Через блок, имеющий форму диска, перекинут шнур. К концам шнура привязали грузики массой 100 г и 110 г. С каким ускорением будут двигаться грузики, если масса блока равна 400 г? Трение при вращении блока ничтожно мало.

48. Во сколько раз момент инерции шара больше момента инерции обруча той же массы?

49. Определить момент инерции J тонкого однородного стержня длиной l = 30 см и массой m = 100 г относительно оси, перпендику​лярной стержню и проходящей через его конец

50. Определить момент инерции J тонкого однородного стержня дли​ной l = 60 см и массой m= 100 г относительно оси, перпендикуляр​ной ему и проходящей через точку стержня, удаленную на a= 20 см от одного из его концов
51. К ободу колеса, имеющего форму диска, радиус которого R =  0,5 м и масса m = 50 кг, приложена касательная сила F = 100 Н. Найти: а) угловое ускорение колеса; б) через какое время после начала дейст​вия силы колесо будет иметь частоту вращения 100 об/с.
52. Маховик радиусом R = 0,2 м и массой m = 10 кг соединен с мо​тором при помощи ремня. Сила натяжения ремня, идущего без сколь​жения, постоянна и Т = 14,7 Н. Какое число оборотов в секунду будет делать маховик через промежуток времени t = 10 с после начала дви​жения? Маховик считать однородным диском. Трением пренебречь.
53. Маховое колесо, имеющее момент инерции J = 245 кг·м2, вра​щается, делая  20 об/с. Через промежуток времени  1 мин, после того как на колесо перестал действовать вращающий момент, оно оста​новилось. Найти: а) момент сил трения; б) число оборотов, которое сде​лало колесо до полной остановки после прекращения действия сил.
54. Вал массой 100 кг и радиусом 5 см вращается с частотой  8 с-1. К цилиндрической поверхности вала прижимают тормозную колодку силой F = 40 Н, под действием которой вал останавливается че​рез промежуток времени  10 с. Определить коэффициент трения .
55. Через неподвижный блок перекинута нить, к концам которой привязаны грузики m1 = 100 г и m2 = 110 г. С каким ускорением будут двигаться грузики, если масса блока M= 400 г? Трением в блоке пренеб​речь. 
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Два тела, массы которых m1 = 0,25 кг и m2 = 0,15 кг, связаны нитью, переброшенной через блок (рис. 7.1). Блок массой m = 0,1 кг ук​реплен на краю горизонтального стола, по поверхности которого скользит тело массой m1. Коэффициент трения тела  о поверхность стола  0,2. С каким ускорением движутся тела и каковы силы натяжения нити по обе стороны от блока? Массу блока можно считать равномерно распреде​ленной по ободу, трением в подшипниках оси блока пренебречь.
57. Маховик, момент инерции которого J = 63,6 кг • м2, вращает​ся с постоянной угловой скоростью w = 31,4 рад/с. Найти тормозящий момент, под действием которого маховик останавливается через t = 20 с.
58. Определить вращающий момент на валу электродвига​теля мощностью 20 кВт, если его ротор совершает 1440 об/мин
59. Тонкий однородный стержень длиной 50 см и массой 400 г вращается с угловым ускорением 3 рад/с2 около оси, проходящей перпендикулярно стержню через его середину. Определить вращающий момент. 
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Маховик, имеющий форму диска массой m1 = 48 кг и радиусом R = 0,4 м, может вращаться вокруг горизонтальной оси. К концу нити намотанной на маховик, прикреплен груз массой m= 0,2 кг, который удерживается на высоте h = 0,2 м от пола (рис. 7.5). Какое угловое ускорение приобретет маховик, если груз отпустить? 
Контрольная работа № 2.

физические основы электродинамики
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[image: image2.jpg]10. JIpa oauHAKOBBIX 3apsjia HAXOASTCH B BO3ZLyXE HA PaccTOs-
aun 0,1 M apyr or apyra. HanpspkeHEOCTH 10U B TOUKE, YAAJEHHOM
Ha paccrosiam 0,06 M ot ogoro u 0,08 M oT Apyroro 3apsaa, paBHa
10 xB/M. Onpeneymrs mOTEHOMAN HOJS B 3TOH TOYKE H 3HAYEHHE
3apsag0B. ' B
7 11. ITsumexka maccot 810713 kr ymepxmpaercs B paBHOBECHH
MEX/y TOPH3OHTAJIbHO PACHOJOXECHHHIMHM OOKIaJKaMH IUIOCKOro
xonzieacaropa. Pasnocts moremmmaioB Mexay obxiaagkamu 490 B,
a 3a3op Mexay HuME 1 cM. OnpenenmuTh, BO CKOJILKO pa3 3apsij
ObUTAEKY 6OJIbINE 3JIEMEHTAPHOTO 3apsjia.

12. B none OeckOHEYHOM PABHOMEPHO 3aPSXKEHHOH ILIOCKOCTH
C IOBEPXHOCTHOM IUIOTHOCTHIO 3apsaa 10 mxKn/m? mepememaercs
3apsax H3 TOYKH, HaXOJsIueics Ha paccrossHdE 0,1 M OT IUIOCKOCTH,
B TOYKY Ha paccrosnud 0,5 M or Hee. OnpenenuTs 3apsa, ecid npH
3TOM coBepmaercs pabora 1 mIx.

13. Kakyio paboTy HyXHO COBEpIIMTb, 4TOOR 3apsiasl 1 u 2 5K,
HaxoausIuecs Ha paccrosiaud 0,5 m, cOm3mmces mo 0,1 m?

14. IToBepxHOCTHAs ILIOTHOCTH 3apsifia GECKOHEYHOM paBHOMEp-
HO 3apspkeHHOM miuockocTH pasma 30 mKn/m2. OnpenenuTs mOTOK
BEKTOpa HANPSIKCHHOCTH Yepe3 HOBEPXHOCTL Chephl auaMeTpoM
15 cm, paccexaemoii 3TO# IIOCKOCTHIO NOMOJIAM.

15. 3apsan 1 8Kn nepesocutcs U3 6ECKOHEYHOCTH B TOYKY, HAXO-
mamyrocs Ha paccrtossEE 0,1 M OT HOBEPXHOCTH METAJLIMYECKOM
ccbegm pagaycom 0,1 M, 3apsXeHHOM C NOBEPXHOCTHOM IIOTHOCTBLIO
1073 Kn/m?. Onpenemuts paboTy nepeMemenns 3apsana.

16. 3apsan 1 BKn npatsaHyncs x 6eCKOREYHOM IUIOCKOCTH, PaBHO-
MEPHO 3apsOKCHHOM C IOBEepXHOCTHOM mwIoTHOCTHIO 0,2 MKKi/m2.
Ha xakoM paccTOSHHM OT IUIOCKOCTH HAXOMHUJICH 3apsij, ecim paborta
CHJI IIOJIs1 O ero nepeMemeHnio pasua 1 Mx{x?

17. Kakyio pa6oTy COBEpmIAKOT CHJIKI NOJsA, €CJH OJXHOMMEHHLIE
sapsaasl 1 1 2 5K, saxoausIikecs HA paccTosHEA 1 CM, pa3oNUIHCh
1o paccrosiaag 10 cm?

18. Co cxopocTrio 2 * 107 M/c 2JI€KTPOH BIETAET B HPOCTPAHCTBO
Mexay OoOKnajkaMH IUIOCKOrO KOHAEHCATOpAa B CepelHHE 3a3opa
B HaNpapBJICHAH, NapajvlensEoM obkinagxam. IIpw Kakoid MAHEMAIIb-
HOH Pa3HOCTH NOTCHIMAJIOB Ha OOKJIA/JKaX 3JIEKTPOH HE BLUICTHT H3
KOHIEHCATOPA, €CIM JJIAHA KoHJeHcaTopa 10 cM, a paccTosHrE MEX-
oy ero obxmaaxamu 1 cm?

19. 3apsan —1 BKn pepemectuics B mose 3apsga + 1,5 sKn n3
TO4KH ¢ noTenuranomM 100 B B Touxy ¢ norermmanom 600 B. Onpene-
JuTh paboTy CHJI IOJIA H PACCTOSHHE MEX/IY ITAME TOYKAMH.

20. 3apsn 1 5EKn saxonurcs ua paccrosuumu 0,2 M 0T 6eCKOHEIHO
JUIAHHOM PaBHOMEPHO 3apspkeHHO# HuTH. Ilox neficTBAEM DO HATH
3apsn nepememaerca Ha 0,1 M. Onpepenurts JMHEHHYIO ILUIOTHOCTH
3a)pxma HHTH, ecii pabora cui npis pasea 0,1 mx/Ix.
~/ 21. KongercaTop ¢ napaduHOBHIM JHJIEKTPHKOM 3apsDkKeH [0
pasBocTE moresnmanos 150 B. Hanpsoxemnocts mons 6 ° 10° B/m,




[image: image3.jpg]IIOImAAb WiacTHH 6 cM?. Onpee uTh EMKOCTh KOHACHCATOPa M HO-
BEPXHOCTHYIO IUIOTHOCTD 3apsa Ha oOxiaaxax.
22. BelvHCIHTE eMKOCTh OaTapen, COCTOSIEed H3 TpeX KOHICH-

CaTOpPOB EMKOCTBIO | MK® Ka/Iblii, IPH BCEX BO3MOXKHBIX CIIydasX HX

COCAUHCHHS.

23. 3apsg Ha KaXJOM H3 ABYX IOCJIENOBATENBLHO COEHHHEHHBIX
koneacaTopoB emxocThio 18 1 10 mx® paser 0,09 sKi. Onpexemts
HanpsDKeHHe: a) Ha GaTapee KOHIEHCATOPOB; 6) Ha KaXJI0M KOHJIEH-
caTope.

24. Kongencatop eMKOCTbI0 6 MK®P mOC/IEI0BATEILHO COCHHEH
C KOHJIEHCATOPOM HEH3BECTHOM EMKOCTH H OHH IIOJKIIIOYEHBI K HCTOY-
HHKY DOCTOSIHHOTO HanpsokeHHs 12 B. OnpenenaTs €eMKOCTh BTOPOrO
KOH/IEHCATOpA M HANPSDKEHHS HA KAXIOM KOH/IECHCATOPE, €CIIH 3apsij
6arapen 24 MxKi1.

25. JIpa KOHJEHCATOpa OQMHAKOBOM emkocTH no 3 MK®D 3apske-
HHI ouH no Hanpsokenus 100 B, a apyroi — mo 200 B. Onopexenuts
HANpsDKEHHE MeXAy oOK1aJkaMi KOBJEHCATOPOB, €CIIM HX COEAHHATh
HapaJule]IbHO: a) OJHOMMEHHO, 6) Pa3HOMMEHHO 3apsHKEHHBIMH 00-
KJIaIKAMH.

26. Ilnockuid BO3IYIIHLEIA KOHAEHCATOP 3apsDKEH 0 Pa3sHOCTH
notermaaios 300 B. ITnomans muacted 1 cM?, HaNIpsKEHHOCTDH HOJIS
B 3a30pe mexay HaMH 300 kB/Mm. OnpenenaTs NOBEPXHOCTHYIO IUIOT-
HOCTb 3apsi/ia Ha [UIACTHHAX, EMKOCTh H 3HEPIHIO KOHJIEHCATOPA.

27. Haiitr 065eMHYIO IUIOTHOCTh YHEPTHH 3JIEKTPHYECKOr0 HOJIs,
CO3/1aBa€MOr0 3apsDKEHHOM MeTaJuM4ecKoi chepoil paamycoM 5 cM
Ha PacCTOSIHHH 5 CM OT ee TOBEPXHOCTH, EC/IH IOBEPXHOCTHAS IIOT-
HOCTb 3apsina Ha He#t 2 MxKu/m*.

28. IInomaar IUIACTHH IUIOCKOrO CIIOJASIHOTO KOHJAEHCATOpa
1,1 cm2, 3a30op mexny Hamz 3 mm. Ilpm paspsge koHZEHCaTOpa
BRI HIach 3Hepras 1 Mx/{x. [Io xakoi pasHOCTH IOTEHIMAJIOB OBLI
3apsoKeH KOHAeHCaTop?

29. Dmeprus WIOCKOro Bo3aymHOro konaescaropa 0,4 n/lx, pas- |

HOCTh HOTEHIMAJIOB HAa o6xiankax 600 B, miomane miacter 1 cm?.
OnpenenaTs pacCTOsSHAE MeEXKAY OOKIagKamM, HANPSKEHHOCTD
H 00BEMHYIO IUIOTHOCTh 3HEPrHH HOJISI KOHIEHCATOpA.

30. IToxn neiicTBHEM CHIIBI ODpATsDKeHHS | MH IH3IEKTPHK MEXIY

obxiaaKaMu KOHAEHcaTopa Haxomurcs mon aasineHueM 1 ITa. Onpe-
NEJHTh 3HEPrHI0 H OOBEMHYIO IUIOTHOCTh JHEPTHHM HOJS KOHJCH-

caTopa, ecJld PacCTOSHHE MeXIy ero obknaakamu 1 mm.
«| 31. ITnOTHOCTL TOKA B HAKEJIMHOBOM OPOBOIHHKE UIHHOH 25 M

paBEa 1 MA/mM2. Onpenemars pa3sHOCTh IOTCHIHAJIOB HA KOHIAX

OPOBOJHHKA.

32. Onpenenurs MIOTHOCTh TOKA, TEKYIIEro MO NPOBOJHHKY JJIH-
HOM 5 M, eCId Ha KOHIAX €ro HOIJEPKHBAETCS Pa3HOCTh NOTCHUH-
anos 2 B. Vaensnoe conpoTuBieHAe MaTeprana 2 MkOM * M.






[image: image4.jpg]33. HanpskeBEWe HA KOHIAX NPOBOJHMKA CONPOTHBIEHHEM 5 OM
3a 0,5 ¢ pasmomepro Bo3pacraer oT 0 mo 20 B. Kaxoil 3apsan
OPOXOQHT Y€pe3 NPOBOJHEK 32 3TO Bpems?!

34. Temmepartypa Bob(pamosoii HaTE 31ekTponammsl 2000 °C,
maameTp 0,02 My, cria Toka B Heit 4 A. OnpenenaTsh HANPSHKEHHOCTh
noJyisi B HATH.

35. Ha xoHIax HHKEJIMHOBOIO IPOBOJHHKA JUIMHOH 5 M HOAAEp-
KMBAETCA Pa3HOCTH noTeEmEaos 12 B. OnpenenuTs MWIOTHOCTH TOKA
B IPOBOJIHHKE, ecim ero Temmepatypa 540 °C.

36. BuyTtpennee conporusicane akkymyastopa 1 Om. Ilpu cune
Toka 2 A ero k. n. 1. paseH 0,8. Onpeaensrs 3JEKTPOABHKYIYIO CHITY
aKKyMyJISTOpa.

37. OunpenenuTh 3NEKTPOABAXYLIYIO CEUIY AKKyMYJISTOPHOH 6a-
TapeH, TOK KOPOTKOro 3aMbIKaHHA KoTopoii 10 A, eci npu NOAKIIIO-
yeHMH K He#l pesdcropa compoTEBieEHeM 2 OM CHia TOKa B IEHH
paBHa 1 A.

38. DexTpPOABHXKYIIAs CHJIa akKyMyisTopa aBTomobmis 12 B.
Ilpu cune toxka 3 A ero x.m. 4. pasen 0,8. Onpenenuts BHyTpeHHEE
CONPOTHBJICHHE AKKYMYJIATOPA.

39. K BCTOYHHKY TOKA IOIKJIIOYaIOT OJHH pa3 pe3ucrop compo-
tuBnesaeM 1 Om, apyroi pa3 — 4 OM. B o6oux ciydasx Ha pe3HcTo-
pax 3a OJHO M TO Y€ BpPEMs BBIIEISETCH OJMHAKOBOE KOJIHYECTBO
tennoTel. OnpenenuTs BHYTPEHHEE CONPOTHBICHAE HCTOYHHKA TOKA.

40. Jlsa oaMHAKOBBEIX MCTOYHHKA TOKA COEJMHEHBI B OJHOM CITy-
Yyae IOC/IEAOBATENIbHO, B APYroM — MapajulebHO M 3aMKHYTHL Ha
pHemHee conpoTusieare 1 Om. IIpn KakoM BHYTPEHHEM CONPOTHBIIC-
HHMHM MCTOYHHMKA CHJIA TOKAa BO BHeIIHe# nemu Oyaer B 060HX Cirydasx
O/IABAKOBO#?

41. /Isa 6eCKOHEYHO [UIMHHBIX NPSMOJMHEAHHIX OPOBOJHHKA
c Tokamu 6 © 8 A pacHoyIOXKEHBl NEPHEHAMKYJSPHO APYT IpPYyry.
Onpenenurs HHAYKOHIO H HAIPSKEHHOCTh MArHATHOIO MOJS Ha
Cepe/MHE KpaTYaiIiero pacCTOsIHUA MEXy IPOBOJHAKAMH, PaBHOIO
20 cMm.

42. Ilo nByM 6ECKOHEYHO [UTHHHBIM NPSMOIHHEHHBIM N2 PaTLIeIb-
HBIM NPOBOJHHKAM, PACCTOSHAE MEXAY KOTOpPhIMH 15 ¢M, B OXHOM
HanpaBlieHHH TekyT TOkH 4 m 6 A. Onpenenurs pacCTOSHHE OT
OPOBOJHHKA C MEHBIIAM TOKOM [0 I€OMETPHYECKOr0 MeCTa TOYCK,
B KOTOPOM HANPSIKEHHOCTh MAaTHATHOIO MOJISA PaBHA HYIO.

43. Pemmarp 3amavy 42 piig ciaydas, KOrjaa TOKH TEKYT B OpPOTH-
BOIIOJIOXKHBIX HAIPaBICHHAX.

44. Tlo aByM OGeckOHEYHO [UTHHHBIM NPSMOJIAHEHHEIM HapajLIe/ib-
HbBIM OPOBOJHHKAM TeKyT TOKH 5 B 10 A B OJHOM HanpaBJICHHH.
I'eoMeTpHAYECKOE MECTO TOYEK, B KOTOPOM HHAYKIHS MATHHTHOIO
NONs PaBHA HyJHO, HAXOMHTCS Ha paccrosiHAM 10 cM OT OpOBONHHKA
¢ MEHBIIHEM TOKOM. OnpeneIdTh pacCTOSHAE MEX/Iy IPOBOXHAKAMM.

45. Ilo xonbOeBOMY NpOBOAHEKY pammycoM 10 cM Teder Tok 4 A.
IMapanienbHO MIOCKOCTH KOJBIEBOrO IPOBOJAHAKA HA PAaCCTOSHHH




[image: image5.jpg]2 cM Haj €ro UEHTPOM NPOXOMT GECKOHEUHO JUTMHHKLH IPAMOIHEEH-
Hbli IPOBOJHHK, OO KOTOPOMY TedeT Tok 2 A. OnpeneuTh HHIYK-
I[HIO H HANPSDKEHHOCTh MArHETHOIO IOJIA B IEHTpe Koabla. PaccMoT-
PeTh BCe BO3MOXHBIE CIIy4YaH.

46. [IBa KpyroBhIX BHTKa C TOKOM JIEKAT B OJHOM ILIOCKOCTH
H EMeoT 06muii nenTp. Pagnyc 6onbmoro BETKa 12 cM, MeHbIIEro
8 cM. HanpaxeHHOCTh mOJIS B HEHTpe BUTKOB paBHa 50 A/M, ecim
TOKH TEKYT B OJHOM HAIIDABJICHHH, H HYJIIO, €C/IH B OPOTHBONOJIOX-
HoM. OnpenennTh CHIY TOKOB, TEKYIHX 0O KPYrOBBIM BHTKaM.

47. beckOHEYHO MIMHHLINA NPSMOJHHEHHLIH NPOBOAHHK C TOKOM
3 A pacnonoxen Ha paccTosHEH 20 CM OT IEHTPa BHTKA paguycom 10
cM ¢ TokoM | A. OnpenenHTh HAUPSDKEHHOCTh H HHAYKLHIO MATHHT-
HOTO NoJs B LCHTPEe BATKA JUIA CIIy4aeB, KOTZa NPOBOJHHK: a) pac-
IOJIOXKEH NEPHEHAMKYJIAPHO IUIOCKOCTH BHTKA; 6) B ILIOCKOCTH BHTKA.

48. Ilo xBajpaTHO# pamxe co croponoit 0,2 M Teuer ToK 4 A.
OnpenenuTs HANPSHKEHHOCTh H HHAYKIMIO MATHUTHOIO NOJIS B LIEHT-
pe paMKH.

49. Ilo xBanparTHO# pamke Tever Tok 4 A. HanpskeHHocTs Mar-
HHTHOrO nojis B HeHTpe pamkd 4,5 A/m. Onpesenuth nepumeTp
paMKH.

50. Ilo xpampaTHOl pamke co cropoHoii 0,2 M TedyeT TOK, KOTO-
pbiii CO3Ja€T B LEHTPE PAMKH MArHUTHOE MOJIE HANPSKEHHOCTHIO
4,5 A/Mm. OnpenenuTs CHly TOKa B paMKe.

“J Sl. HesaxpenseHHbl#i OpoBoAHKK Maccoii 0,1 r u aiuHo# 7,6 cM
' HAXOJMTCS B PABHOBECHH B FOPH3OHTAJIbHOM MAarHMTHOM MOJiE Ha-
npsokeHHoCThio 10 A/M. OnpenenuTs CHIly TOKa B IPOBOHUKE, €CII

OH NEPHECHIHKYJISPCH JTHHHSM HHAYKIMH DOJIA. :

52. [1pa napasenbHbiX GECKOHEYHO AJMHHBLIX OPOBOJHHKA C TO-
kamu 10 A BzaumogeiicTByioT ¢ cuioit 1 MH Ha 1 M ux aumnn. Ha
KaKOM PaCCTOSSHHH HaXOAATCH NPOBONHMKH?

53. HaiiTu pandyc TPaeKTOpHH IPOTOHA B MATHHTHOM IHOJIE C HH-
ayxumeii 0,5 T, ecnu OB NBHKETCS HEPHEHIMKYISAPHO eMy H 061aja-
€T KMHETHYeCKO# 3Hepruei 3 MaB.

54. Kakoe yckopenue mnpmobperaer npoBoask Maccoii 0,1 r
H JUIHHOM 8 CM B O/IHOPO/JTHOM MATHHTHOM IOJIE HANIPSDKEHHOCTHIO 10
KA/M, eciH cuna Toka B HeM | A, a HAOpaBleHHs TOKA H HHAYKUHH
B3aHMHO NEPHCHAMKY/ISPHEI?

55. Onextpon ¢ 3meprucii 300 5B ABWKeTCS mepneHIMKYISPHO
JHHASM HHIYKIHH OJHOPOAHOrO MATHHTHOTO NOJIS HANPSKEHHO-
cTbio 465 A/M. Onpenenmuats cuiy Jlopenna, CKOpOCTh H PajHyc
TPaeKTOPHH 3JIeKTPOHA.

56. MoMeHT HMITYJIbCa NPOTOHA B OJHOPOAHOM MATHHTHOM HOJIE
HanpsxeHHOCTHIO 20 KA/M paseH 6,6 * 10™23 xr - m?/c. Haiitu xune-
THYECKYIO 3HCPrHIO OPOTOHA, €CIH OH ABHXKCTCA NEPHCHIUKYJSPHO
JIMHASIM MAarHMTHOY HHIAYKIMH IOJIA. ]

57. Ha paccrosnus 5 MM DapainensHO OpSMONTHECHHOMY UIHH-
HOMY HOPOBOAHHKY ABHXKETCH 3JIEKTPOH C KHHETHYECKOM 3HEprueif





[image: image6.jpg]1 x3B. Kaxas cuna Gyzer AeiicTBOBaTh Ha 3/IEKTPOH, €CJIH O DPOBO-
Iy OyCTHTb TOK 1 A?

58. IIpoToB ABHXETCS B MArHHTHOM [OJi€é HANPSDKEHHOCTHIO
10 A/M Do OkpyXHOCTH paauycoM 2 cM. HaliTH KHHETHYECKYIO 3Hep-
THIO DPOTOHA.

59. ITo opsMoiMHEHAHBLIM UIMHHBIM HapajUleIbHBIM HPOBOJHH-
KaM, HaxOAAIHMCH HA PACCTOSHMH 2 CM, B OJHOM HANPAaBJICHHH
TekyT TOKH o 1 A. Kakyio pa6oTy Ha eJHHHIlY JUIMHBEI OPOBOXHHKOB
HYXHO COBEpIIMTb, YTOOBI Pa3ZiBUHYTh MX JO paccTOsHHS 4 cM?

60. OaHopoaHOE MAarHHATHOE HOJIe HAmpsokeHHOCThIO 900 A/M
JEeHCTBYET Ha NOMEILCHHKIH B HEr0 MPOBOJHHUK JUIMHOM 25 CM C CHIIo#M
1 MH. Onpeaenurs cuily TOKa B DPOBOJHHKE, €CIIH YroJl MEXAy
HaNpaB/ICHHAMH TOKA H HHAYKIMM MAarHMTHOIO HOJIs paBeH 45°.

61. IlepneHaUKYyJIAPHO JIHHUSAM HHAYKIMH OJHOPOJHOIO MArHHUT-
Horo nons uaayknuei 0,3 Tia aBuxeTcs NPOBOJHHUK JUITHHOM 15 cM co
ckopocteio 10 M/c, nmepnesaukyaspHO# npoBoauuky. Onpeaenutsh
QC, HHAYLIHPYEMYIO B IPOBO/IHHUKE.

62. IlepnesAMKYISPHO JIMHUAM HHAYKIMH OQHOPOJAHOIO MATHMT-
Horo mons uuaykuued 0,1 MTn no aByM mapaijensHeIM IPOBOJ-
HMKaM ABHXxercs 6e3 Tpenus nepeMbluka AuuHOM 20 cM. Ilpu 3amMbi-
KaHUHU LIeNH, COAEpXallell 3Ty nepemMbiuky, B He#l maer tok 0,01 A.
OnpenenuTb CKOPOCTh ABHXEHHUSA nepeMbluku. COnpoTHBIICHHE LiENH
0,1 Om.

63. Ha xoHnax xpbuibeB camoliera pa3mMaxom 20 M, JIETHIIEro co
ckopocTbio 900 KM/4, BO3HHKAET JJIEKTPOABHXYINANA CHIA HHAYKUHH
0,06 B. Onpesenutsh BEPTHKAIbHYIO COCTABJISAIONIYIO HAIPSHKEHHOCTH
MarHMTHOrO nojs 3eMJIH.

64. B nnockocry, nepneunuxympuou OAHOPOJHOMY MArHHTHO-
MY HOJIO HANPSDKEHHOCTBIO 2 - 10° A/M Bpamaercs CTepXeHb JUIH-
HOM 0,4 M OTHOCHTENLHO OCH, INPOXOAAIIEH uepe3 €ro CepenuHy.
B crepxse uHAyLHpyeTCs 3JIEKTPOABMXKYINas cuna, pasHas 0,2 B.
OnpenenuTh yrioByl0 CKOPOCTb CTEPIKHS.

65. Karymxka u3 100 BaTkoB miomanasio 15 cm? ppamaercs ¢ ya-
crotoii 5 'l B ogHOpoAHOM MarauTEOM noJsie uaaykumeii 0,2 Ti. Ocp
BPAIlLICHHS NEPHCHAMKY/ISPHA OCH KATYIIKH H JIMHHAM MHIAYKIHH IO-
ns. OnpenesaTh MaKCHMAJIbHYIO 3JIEKTPOABHKYILYIO CHIIY HHAYKIHH
B KaTyIlKe.

66. Llenb COCTOHT M3 COJIeHOMAA H HCTO4YHHKA Toka. ColeHOHMI
6e3 cepaeyHHKa JUIHHOM 15 cM B quaMeTpoM 4 cM HMeeT MIIOTHYIO
HaMOTKY M3 JBYX CJoeB MeAaHOoro mposoja auamerpom 0,2 mm. Ilo
conesonay teyer Tok 1 A. Onpenenuts OJIC caMOHHAYKIIHH B COJle-
HOHJIe B TOT MOMEHT BPEMEHH HOC/IE OTKJIIOYCHHS €ro OT HCTOYHHKA
TOKa, KOIZia CHJla TOKa yMEHbIIHIACh B ABa pa3a. ConpoTuBieHHEM
HCTOYHMKA TOKAa M HOJBOAAIIHX OPOBOJOB HpeHeGpedb.

67. Pemmuth 3ajady 66 nns ciyyas COJIEHOMJA C CEpACYHHKOM,
MArHHTHas IPOHHIIAEMOCTb KoToporo paBsa 1000.




[image: image7.jpg]68. Cana TOXa B COJCHOMJE PaBHOMEpHO Bo3pacraer or 0 mo
10 A 3a 1 MuH, OpH 3TOM COJICHOM/ Hakammmeaer 3Hepruio 20 JIx.
Kakas D/1C auaymmpyercs B conesonne?

69. Opnocnokuniéi conenonpn 6e3 cepacynmka mmHOA 20 cMm
H JMaMeTpoM 4 CM HMEeT IUIOTHYX HAMOTKY MEJHBIM HOPOBOAOM
maamerpoM 0,1 mm. 3a 0,1 ¢ cana Toxka B HeM paBHOMEPHO yOmBaeT
¢ 5 A no 0. Onpenenuts 3MEXTPOABIKYILYIO CHIIy HEAYKIHE B COJie-
HOHJE.

/70. Ilo ycnoBmio 3ama4dm 69 onmpeneinTh 3apsi, NPOMEAMnH Yye-

COJICHOHJ] DOC/IE €r0 OTKIIOYCHHS.

"/ T71. Yemy paBHa 06beMHAA IVIOTHOCTh 3HEPrHH MATHUTHOIO NOJIS
B conenouae 0Ge3 ceplieyHHKA, HMEIOMIEro IUIOTHYIO OJHOCJIONHYIO
HAMOTKY DpoBofoM auamerpoM 0,2 MM, €ClH IO HEMY TE4eT TOK
Bexmyussr 0,1 A? ‘

72. Ilo ycnopuio 3amauu 71 HalTH 3HEPrHIO MarHETHOIO HOJIA
CoNeHoHa, eciid ero amaaa 20 cM, a guameTp 4 cM.

73. Ilo conenouay NJIHHOK 0,25 M, HMEIOILIEMY 4HCJIO BUTKOB 500,
teyet Tok 1 A. IInomans nonepednoro cevenus 15 cm?. B conenoun
BCTaBJIeH XeJe3Hbli cepaeunuk. HaliTe 3HEpralo MarHMTHOrO MOJIA
conenouna. 3asucumocts B=f(H) npuBeaesa Ha puc 4.

74. KsagpaTnas pamka co ctoposoi | cm conepxur 100 BuTKOB
H [OMEIIEHAa B OJHOPOJHOE MArHMTHOE IOJIE HAaNPSKEHHOCTBIO
100 A/m. Hanpasnenue noas cocrasiseT yron 30° ¢ HOpMaibio
K pamke. Kakas pabora coBepmiaercs npd noBopore pamkd Ha 30°
B OJIHY M APYIYIO CTOPOHY, €CJiM 0O Hel TedeT Tok 1 A?

75. Ilo ycnosuio 3amaud 74 ompenenuth paboTy mpH HOBOPOTE
PaMKH B IOJIOXKEHHE, IPH KOTOPOM €€ ILUIOCKOCTh COBOAJAET C Ham-
pPaBJICHHEM JIMHHHA HHAYKIHH OOJIS. i

76. Ilon neicTBHEM OAHOPOJHOIO MATHMTHOrO HOJIS HEPHCHIOH-
KyJISpHO JHHHSM HHAYKIHH HaYMHACT NEPEMEILATLCH NPAMOJIHHEH- |
HBEIi ODpOBOAHHK Maccol 2 r, mo koropomy TeueT Tok 10 A. Kakoi
MATHMTHBIM IOTOK NEPEece4eT 3TOT NPOBOJHHK K MOMEHTY BPEMEHH, |
KOrjia CKOpoCTb €ro crager passa 31,6 m/c?

77. IlpoBoauuk ¢ TokoM 1 A nnmHo#t 0,3 M paBHOMEPHO Bpaia-
€TCs BOKPYr OCH, NPOXOAMAILEH Yepe3 ero KOHel, B IUIOCKOCTH, Hep- |
NEHNHKYJISpHOM JIMHMAM HBAYKIMH MACHHTHOTO HOJIS HAUpPSDKEH-
HOoCcThIO 1 XKA/M. 3a oHY MEHYTY BpalueHus coBepiiaerca pabora
0,1 Ix. OnpeaensTh yrioByH CKOPOCTh BPAIllCHHS NPOBOJHHKA. A

78. Opsoponsoe MATHHTHOE HOJIE, o6 beMHas IIOTHOCTD JHEPTUH
xotoporo 0,4 [Ix/m>, nmelicryer Ha IPOBO/IHHK, PACHONOXEHHBIA
NEpOeHIHKYISpHO JIMHEMSM MHAyknHH, caino# 0,1 MH Ba 1 cM ero
masEbl. OnpeNenTh CRIy TOKa B IPOBOJHHEKE. |

79. Ilo ob6MoOTKE coneHOHAA C NapaMeTpaMH: YHCIO
saTkoB — 1000, ymua 0,5 M, maamerp — 4 cMm; Teder ToK 0,5 A.
3asucumocts B=f(H) ana cepaeYHuKa OpuBeena Ha puc. 4. Onpene-
JIATh NOTOKOCHEIUICHHE, HEPrHI0 H O0BEMHYIO IJIOTHOCTb JHEPrHH
COJICHOHJIA.






[image: image8.jpg]80. O6MmoTka conenonna mmeer comporusnenue 10 Om. Kakosa
€ro MHAYKTHBHOCTb, €CJIH IPH IpPOXOXJeHHH Toka 3a 0,05 ¢ B HEM
BBIACNISETCA KOJIHYECTBO TEIIOTHI, 3KBUBAJICHTHOE 3HEPrHH MarHHT-
HOro mons cojeHonaa?




